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Inscription
Quels documents avez-vous fourni pour votre inscription ? 
Une photo d’identité ainsi que votre photocopie de passeport (attention à sa validité) et une fiche à remplir. Un certificat de votre banque en anglais sera également demandé et ce document peut être difficile à obtenir.
Quelles difficultés avez-vous rencontrées ? 
Aucune
Comment vos démarches se sont-elles déroulées pour l’obtention de votre visa ? 
Il faut le papier original de la lettre d’acceptation de l’école Indienne et un document de votre banque en anglais. De plus votre demande de visa ne peut pas se faire avant les 20 jours qui précédent le début des cours.
XLRI étant un établissement privé, il est possible de choisir un passeport touriste (information à vérifier bien sûr avant le départ).L’inconvénient du visa étudiant outre un prix plus élevé que le touriste est qu’on ne peut l’obtenir théoriquement que 15 jours avant le début officiel des cours, ce qui empêche donc de pouvoir voyager avant l’échange.
Pour le visa touriste, il est valable 6 mois, le délai de six mois commence à la date d’émission du visa (compter 3-4jours de délai d’obtention après la demande), ne pas faire sa demande trop tôt si vous voulez rester voyager après.

Votre arrivée
Quelle a été la qualité de l’accueil avec :
· Les services administratifs : Très bon. Anushka qui s’occupe de l’ISEP est aussi sympathique qu’inquiète de notre sécurité. Elle vous dira surement de ne pas sortir seul du campus et d’être toujours accompagné d’étudiants indiens. Pas de panique, Jamshedpur est une ville très sûre. Peu de contacts avec le reste du personnel administratif. Accueil et services sympathiques, parfois lent.
· Les étudiants : Très bonne ambiance, étudiants très bienveillants à l’égard des étrangers. Parmi les étudiants étrangers, vous serez sûrement une grosse majorité d’étudiants français. Essayez de ne pas rester entre vous, vous avez plein de choses à apprendre des étudiants d’XLRI !
· Les professeurs : Cela dépend du professeur
Avez-vous bénéficié d’une aide particulière pour votre arrivée à l’aéroport ?
· Si oui, par quel biais ? L’école vous envoie un taxi à la gare et vous aide pour prendre le billet de train.
· Si non, quel moyen avez-vous utilisé pour vous rendre sur le campus ?
Pour arriver a Jamshedpur, il faut prendre un avion pour Calcutta. L’aéroport est à environ 1h30 par taxi. Pour éviter d’avoir à marchander pour le taxi, prendre un taxi prepaid à l’aéroport. Puis de Calcutta, prendre un train pour Tatanagar JN. Il est préférable de réserver son billet à l’avance. C’est possible par internet, par exemple via le site cleartrip.com. Le trajet dure environ 4h. Arrivé à Tatanagar, prendre un rickshaw pour XLRI, l’université est connue, en général les rickshaw  savent, ( en journée, compter 100 roupies pour le trajet gare-XLRI, la nuit 120Rs) .
Il est plus agréable de faire ce trajet de jour.

Hébergement
Sur le campus 
Logement obligatoire sur le campus (67000rs incluant nourriture et manuels scolaires)
Quels conseils pourriez-vous apporter aux futurs étudiants pour ce même séjour (quartier, nom de résidence, etc.) ? La résidence est à 20 mètres des salles de cours, c’est très pratique mais les chambres sont très simples (impossible de prendre un logement en dehors du campus)

Budget
Moyen

2000€ (voyage, logement, nourriture, transports, matériel scolaire)
Assurance (souscrite avant votre départ)
30€ par mois
Billet d’avion A/R (France)
700€
Logement
900€ par mois (nourriture incluse)
Nourriture
60€ par mois (la nourriture du campus n’étant pas très réjouissante, des petites virées dans des restaurants sont les bienvenues)
Transport locaux
10€ par mois
Tourisme
Cela dépend de combien de temps vous voyagez, et le confort que vous souhaitez durant vos voyages. Mais en règle générale tout est très peu cher.

Rien de particulier à faire à Jamshedpur. Pour le reste, cela dépend de vos envies et votre budget, investissez dans un LonelyPlanet.


Conseils pratiques
Logement : 
Le campus est très agréable. Grand, vert, avec tout ce qui est nécessaire. Les chambres sont un peu spartiates, mais on s’y fait vite. Certains succombent à l’achat d’un oreiller (20€) et/ou d’un matelas (15euros). Pour ceux qui ont le sommeil léger, prenez des boules quiès, les étudiants indiens ont tendance à vivre (bruyamment) la nuit. La nourriture au mess est peu variée et épicée. Prenez vos affaires de sport, il y a une salle plutôt bien équipée, et un coach est là pour motiver les troupes. 
Transports en commun : Les taxis sont très peu chers. 
On emprunte des rickshaws (50 Rs soit environ 70 centimes l’aller pour le centre ville, Bistupur).
Téléphone : prendre un téléphone indien cela ne coute rien.
possibilité d’acheter une carte SIM sur place. Non indispensable. Communciation peu chères
Argent (budget, banque, etc.) : Rien à signaler
Santé et Assurances : Il y a un docteur sur le campus mais prévoir un maximum de médicaments. Faites les plein d’Imodium, tous les étrangers sont malades à un moment ou à un autre (diarhée, colliques, troubles intestinaux). On trouve des pharmacies correctes sur place en cas de besoin. Medsmoiselles, pensez à venir avec des tampons, on n’en trouve pas à Jamshedpur. Des fontaines à eau filtrée sont disponibles au mess et dans chaque résidence, vous pouvez la boire.

Intégration : Les indiens sur le campus sont la plupart très chaleureux, aucun souci pour l’intégration.
Vous aurez deux jours d’intégration pour visiter le campus et quelques curiosités locales.
Vie universitaire (cours, campus) : Le campus est grand mais il y a très peu de chose à faire et surtout vous avez cours tous les jours donc sur le long terme c’est très ennuyeux.
Cours d’une heure trente. Cours très participatif.
Vie quotidienne (ville, sortie, tourisme) : Heureusement il y a les voyages pour sortir du campus.
Jamshedpur est une ville industrielle, peu d’activité touristique. Essayez quand même de visiter le Zoo (à 15 minutes à pied d’XLRI), plutôt sympathique. Les cours sont étalés sur toute la semaine, vous aurez donc des cours le samedi et le dimanche également. Difficile donc de partir en week-end. Pour voyager, il faudra donc s’organiser en fonctions des jours fériés, heureusement relativement nombreux.
 (
Contact étudiant :
2012
 : 
Fourdin Clémence
 : 
cfourdin@audencia.com 
et GRONDIN Camille
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« 
Les cours sont comparables à ceux qu’on peut recevoir en France, la richesse de ce semestre vient des voyages effectués et des échanges avec les locaux et les étudiants indiens
»
 
«  Voyager en Inde est fascinant, fatigant, drôle 
et énervant à la fois
»
« La vie quotidienne en Inde n’est pas tous les jours facile (nourriture épicée et manque de confort) mais vous allez voir des choses magiques que vous allez partager avec des nouvelles personnes qui feront de cet échange une expérience très riche et intense en émotion. « 
« L’expression « 
Incredible
 
India
 » représente tout à fait cet échange. Vous ne savez jamais ce qui vous attend avec ces Indiens… »
)
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