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   Bilan de séjour d’études  RWTH Aachen
Aix la Chapelle, Allemagne


Inscription
Quels documents avez-vous fournis pour votre inscription ? 
· relevés de notes de mes semestres à Audencia
· mon certificat de scolarité en anglais
· ma carte européenne d’assurance maladie
· le kit de mobilité Erasmus
· une lettre de motivation
· mes résultats au TOEFL
· mon assurance maladie française validée par RWTH Aachen (techniker)
· une photo d’identité
· une carte d’identité
Quelles difficultés avez-vous rencontrées ?
J’ai trouvé la procédure d’inscription très compliquée. 


Votre arrivée
Quelle a été la qualité de l’accueil avec :
· Les services administratifs : Nous avons été accueillis par les services administratifs lors d’une présentation des démarches à entreprendre pour la finalisation de notre inscription, l’obtention de notre carte étudiante RWTH et de notre  carte transport. Ils répondaient aussi très rapidement aux mails.
· Les étudiants : J’ai été en contact avec une buddy allemande pendant 2 semaines au début de ma mobilité. Elle m’a aidé au niveau des transports à Aix la Chapelle et pour trouver mon logement. Une autre étudiante que j’ai rencontré dans un cours a aussi eu la gentillesse de traduire un mail et d’écrire un mail dans ma recherche de logement.
· Les professeurs : Les professeurs demandaient qui étaient les étudiants d’Erasmus en début de cours. 
Avez-vous bénéficié d’une aide particulière pour votre arrivée à l’aéroport ? 
· Si oui, par quel biais ? 
· Si non, quel moyen avez-vous utilisé pour vous rendre sur le campus ?
Je suis arrivée à la gare de Cologne d’où je me suis rendue en auberge de jeunesse.
Hébergement
Hors campus 

De quelle manière avez-vous trouvé ce logement ? J’habitais à Cologne avec mon copain qui était aussi en Erasmus, à Cologne. Nous avons cherché un logement sur wg gesucht (le site de référence allemand). 
Quelles difficultés avez-vous rencontrées au cours de votre recherche ? Nous nous sommes installés en auberge de jeunesse pendant 10 jours le temps de trouver un hébergement. Nous avons vécu dans 3 appartements différents. La difficulté majeure était que l’offre à Cologne est très réduite et les allemands ne regardent pas les mails en anglais or nous ne parlions pas allemand. De plus, ils n’acceptent pas les couples. De ce fait, la recherche a été laborieuse et nous n’avons trouvé que des appartements de très courte durée.
Quels conseils pourriez-vous apporter aux futurs étudiants pour ce même séjour (quartier, nom de résidence, etc.) ?
Habiter à Cologne avec un échange à Aix-la-Chapelle est une très belle expérience car c’est une ville bien plus dynamique et agréable à vivre. Le trajet se fait très facilement. Les autres étudiants français à Aix-La-Chapelle nous enviaient. Evidemment, cela suppose un compromis ; ne pas participer à la vie étudiante de Aix-la-Chapelle mais celle de Cologne. 

Budget
Moyen

1000€ / mois (voyage, logement, nourriture, transports, matériel scolaire) 
Assurance (souscrite avant votre départ)
0€ par mois
Billet d’avion A/R (France)
0€
Logement
270€ par mois (en moyenne)
Nourriture
450€ par mois
Transport locaux
50€ par mois
Tourisme
Un voyage à vélo en Allemagne : 300€ (visites touristiques, sport, sorties…)

Sorties : 100€ / mois


Conseils pratiques
Logement : Passer son temps à regarder le site wg gesucht et écrire le mail aux annonces en allemand et pas en anglais 

Transport en commun : Dans les frais scolaires, une carte de transport (Semesterticket) permet de voyager dans tout le land (NWR) avec tous les moyens de transport (vélo, train RE, bus, métro).

Téléphone : Depuis la nouvelle itinérance des données mobiles européennes, le forfait français est maintenu tel quel dans tous les pays de l’UE, donc aucun besoin de changer de forfait en allant vivre en Allemagne. 

Argent (budget, banque, etc.) : Il n’y a pas besoin de s’ouvrir un compte en banque allemand car la plupart des banques françaises assurent les mêmes frais en France que dans les pays de l’UE. 

Santé et Assurances :

Visa :

Bourse(s) : 

Intégration : Il y a une semaine d’intégration au début du semestre 

Vie universitaire (cours, campus) : Les cours sont très intéressants, très orientés vers l’économie et l’innovation. J’ai appris beaucoup de nouvelles choses. Les cours magistraux (1h30 par semaine) sont agrémentés d’exercices sur le cours pour préparer l’examen. Le campus est très grand. Les bibliothèques et endroits pour travailler sont nombreux mais très fréquentés donc il est difficile de se faire une place. Il y avait beaucoup d’Erasmus, dont beaucoup avaient des conflits de cours. Tous les documents visionnés en cours sont accessibles via l’intranet de notre faculté (la wiso). J’ai pris deux cours en ligne étant donné que j’habitais à Cologne et c’était effectivement très pratique. J’ai eu deux projets de groupe sur les 6 cours ; un exposé de 20 minutes et un projet de groupe.

Vie quotidienne (ville, sortie, tourisme) : Le centre ville d’Aix-La-Chapelle est très mignon mais assez petit. Cologne est une ville très agréable à vivre, très étudiante et dynamique. Nous avons fait une balade à vélo au bord du Rhin pendant les vacances pour rejoindre Heidelberg qui est une ville magnifique et que je conseille fortement. 

Avez-vous des conseils, remarques ou astuces à ajouter ?




Contact étudiant :
[bookmark: _GoBack]Spring 2018 : GILBERT Héloïse
	
« Merci de nous décrire positivement votre semestre en une phrase»
Je n’aurais jamais imaginé vivre en Allemagne, et pourtant j’ai adoré cette ambiance très décontractée, dépaysante et festive qui règne dans Cologne, d’autant plus visible pendant la Couple du Monde. 










Merci de nous transmettre de préférence une photo de groupe, qui soit le plus représentatif de votre voyage, de vos souvenirs, etc.
Célébration de la victoire des bleus dans les rues de Cologne avec une partie des français à Cologne avec qui nous regardions tous les matchs des bleus dans un biergarten. 
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